

中国代表在联合国人权理事会 敦促美、英、澳大利亚等停止侵犯人权

中新社日内瓦电3月15日,中国常驻联合国日内瓦办事处和瑞士其他国际组织代表陈旭在联合国人权理事会第46届会议议题四一般性辩论答问环节发言,介绍新疆、香港等地真实情况,敦促美国、英国、澳大利亚等停止借人权问题干涉别国内政。

陈旭表示,美国、英国、澳大利亚、加拿大、部分欧盟国家等滥用人

权理事会平台,散播虚假信息,对中国无端指责,中方对此坚决反对。

陈旭强调,中国坚持以人民为中心,推动人权事业发展取得显著成就。当前,新疆、西藏繁荣稳定,各族人民安居乐业。新疆经济总量在过去60多年增长200多倍,人均预期寿命成倍提高,维吾尔族人口成倍增长。要把“种族灭绝”的帽子扣到中

国头上,荒谬至极,绝不能得逞。香港事务完全属于中国内政,不容外界干涉。香港国安法实施后,香港实现由乱及治的转折,香港居民的合法权利得到更好行使。全国人大作出完善香港特区选举制度的决定,将从制度机制上全面贯彻“爱国者治港”原则,确保香港长期稳定和“一国两制”实践行稳致远。

陈旭表示,中方欢迎联合国人权事务高级专员(人权高专)访华并访疆,双方就此保持沟通。人权高专访华是友好访问,不是进行有罪推定式的所谓“调查”。坚决反对任何人利用此事进行政治操弄,向中方施压。中方已多次邀请欧盟国家去新疆看一看,但他们却以各种理由推脱,不由得让人怀疑,他们是

要利用涉疆问题来服务其政治目的。

陈旭表示,上述国家热衷于对包括中国在内的发展中国家指手画脚,却对自身存在的严重人权问题视而不见,闭口不谈。例如,美国早就犯下“种族灭绝”罪行,大肆驱逐、杀戮印第安人,美国印第安人口下降幅度为95%。面对新冠肺炎疫情,美国未能采取有力措施控制疫

情,导致数十万人失去宝贵生命,美国政客却推卸责任、透过他人。澳大利亚海外军人杀害儿童在内的平民,可信报告表明,澳大利亚有关士兵犯下严重战争罪行。

陈旭最后表示,中方敦促上述国家立即停止侵犯本国和别国人民人权,立即停止借人权问题干涉别国内政,为国际人权保护做出真正贡献。

中国将向联合国维和人员 捐赠30万剂新冠疫苗

中新社联合国电 中国常驻联合国代表张军大使15日致信联合国秘书长古特雷斯,正式通报中国将向联合国维和人员捐赠30万剂新冠疫苗,优先用于非洲任务区。

2月17日,中国国务委员兼外交部长王毅在安理会新冠疫苗问题部长级公开会上宣布,中方决定向联合国维和人员

捐赠新冠疫苗。

中国常驻联合国代表团方面表示,这是中国落实将疫苗转化为全球公共产品的具体举措,也体现了中国对联合国以及多边主义的切实支持。

作为联合国秘书长“为维和而行动”倡议下维和人员安全议题牵头国之一,中国高度重视维和人员安全问题,支持尽快为维

和人员接种新冠疫苗,保障维和人员生命健康,帮助他们更好履职。中国政府将同联合国秘书处密切配合,早日让维和人员用上中国疫苗。

中国常驻联合国代表团方面表示,抗击疫情是当今世界面临的最紧迫任务,疫苗是战胜疫情的有力武器。中国高度重视疫苗的公平分

配问题,特别是在发展中国家的可及性和可负担性。目前,中国已向69个国家和两个国际组织提供疫苗援助,并向28个国家出口疫苗。越来越多的国家和人民已经用上中国疫苗。中国将继续与世界各国团结一心,共同努力,为取得全球抗疫胜利作出不懈努力。

果然! 与美防长会谈结束 日本防卫大臣:讨论集中在中国,也包括朝鲜

【环球网报道】拜登政府上任后日美首次“2+2”会谈16日下午开始举行。路透社消息,在与来访的美国防长奥斯汀举行会谈后,日本防卫大臣岸信夫宣称,日本和美国对东海、南海的紧张局势日益加剧表示所谓“严重关切”。

报道说,岸信夫在会谈后告诉记者称,他们的讨论集中在中国,同时也包括朝鲜问题。

另据共同社消息,岸信夫还透露,日美防长在16日会谈中就台湾海峡和平与稳定的重要性达成一致。

据共同社早些时候消

息,奥斯汀在会谈伊始称,日美同盟是应对当今及未来威胁的“基石”。岸信夫在会谈开始时也就“预告”称,两人将讨论中国在东海及南海的动向,以及“日本和美国应该采取的具体行动以增强其威慑力和应对能力”。

美联社说,此次“2+2”会谈拜登派出高级内阁部长去日本会谈,而非让日本官员来到华盛顿,本身“对日本来说就意味良多”,美国《华盛顿邮报》则预测,会谈会在如何应对中国问题上给拜登政府的政策定调。

法新社此前报道说,这

是布林肯与奥斯汀首次对亚洲进行访问,也是两人就职以来的首次外访。他们将先后与日韩举行“2+2”会谈,随后奥斯汀还将访问印度,而布林肯则将与美国总统国家安全事务助理沙利文一起出席18日在阿拉斯加安克雷奇举行的中美高官对话。奥斯汀14日在位于夏威夷檀香山的美军印太司令部总部视察时宣称:“这次出访重点是强化与盟友的关系,也是为了加强军事能力”。“我们的目的是要确保拥有能力和行动计划,以对中国或其他任何想挑战美国的国家构成可

信的威慑”。

中国外交部发言人赵立坚15日回应表示,中国一直是世界和平的建设者、全球发展的贡献者、国际秩序的维护者。中国的发展是世界和平力量的增长,是世界的机遇,而非挑战。中方始终坚定维护的是以联合国为核心的国际体系和以国际法为基础的国际秩序,而不是个别国家为维护自身霸权所定义的国际秩序,在全球化时代,以意识形态划线,拉帮结派,搞针对特定国家的小圈子,才是对国际秩序的破坏,终究不得人心,也没有出路。

美新一届政府应正确看待 中国科技发展和中美科技关系

中新网北京3月16日电 针对美媒调查显示美科技从业人员多数支持与中国合作,中国外交部发言人赵立坚16日在例行记者会上表示,美新一届政府应认真倾听本国企业客观理性声音,正确看待中国科技发展和中美科技关系。

有记者提问,15日,美国科技媒体“Protocol”发布针对美国科技行业从业人员的调查问卷结果,显示56%的美国科技行业受访者认为美对中国科技公司的限制过度,60%受访者支持美与中国科技公司开展更密切合作,58%受访者认为美中“冷战”可能会削弱美国科技行业,中方对此有何评论?

赵立坚表示,科技是推动经济社会发展的重要引擎,全球科技合作人心所向、大势所趋。长期以来,美国是全球科技开放和合作的巨大收益者。中美开展科技交流与合作符合两国和两国人民的利益。

赵立坚指出,美上届政府为维护自身科技垄断地位,将科技问题政治化,泛化国家安全概念,滥用国家权力,人为在科技领域“建墙”“脱钩”“断供”,这种做法严重违背时代潮流和市场经济规则,损人害己,最终只会造成自我封闭和落后。

赵立坚说,美新一届政府应认真倾听本国企业客观理性声音,正确看待中国科技发展和中美科技关系,停止对中国科技企业的无理打压和限制,为中美在科技领域的交流合作提供良好环境,共同推动全球科技进步发展。

“乱港”两案同日开庭 黎智英一案进入结案阶段

【环球时报】反中乱港头目、壹传媒创办人黎智英涉及的非法集结案,15日由其代表律师进行结案陈词。同日,香港被拘捕的47名反对派中的保释复核也

德早前决定批准其中15人保释候审,但律政司随后就其中11人的保释向高等法院提出复核。13日,法官已处理其中5项复核,批准郑达鸿等3人保释,而前议员谭文豪和郭家麒则须继续还押。

黎智英和民主党创党主席李柱铭等9人涉嫌参与2019年8月18日的“流水式集会”,被控一项组织未经批准的集结罪以及一项参与未经批准的集结罪,2月16日由香港特区区域法院在西九龙裁判法院开庭审理。审理中,除区诺轩及梁耀忠两人早前认罪外,包括黎智英在内的7名被告均否认控罪。本月10日,裁判官裁定所有控罪表面证据成立,各被告决定不出庭自辩或传召辩方证人作供,案件进入结案陈词阶段。

15日,法官继续处理张可森、何启明等4名被告的复核案,最终驳回律政司的保释复核,批准何启明以3万港元现金以及两名担保人共10万港元担保保释外出,其间何不准离港,须遵守宵禁令,每周一、三、五、日到深水埗警署报到。

据香港东方日报网15日报道,该案当天上午在西九龙法院继续审理,由黎智英的代表大律师进行结案陈词,押解黎智英的囚车则在早上约9时30分抵达法院。法官决定,本案将在今年4月1日裁决。

15日这一天,另一起涉及反对派的案件也在审理中。47名发起或参与去年泛民“35+初选”(企图在香港立法会获得至少35个席位)的被告涉嫌违反香港国安法,被控串谋颠覆国家政权罪。总裁判官苏惠

全国人大通过香港选举制度改革的相关草案后,黑暴分子与团体纷纷乱作一团。据香港《星岛日报》15日报道,民主党最新宣布,停止参与涉“港独”的团体“民阵”工作,此前已有“街坊工友服务处”、“街坊工友服务处”、“天主教正义和平委员会”、“民协”、教协等政党及政治组织公开表明不再参与“民阵会议”工作。东方日报网称,近日有多名身在海外的乱港分子发起所谓的“2021香港约章”,企图继续鼓动乱港势力。对此,香港理工大学专业及持续教育学院讲师陈伟强批评,签署“2021香港约章”明显违反香港国安法,相信签署人士回港后都会被捕。

中方:此次沙尘天气源自中国境外 各方应避免不必要炒作

中新网北京3月16日电 针对韩国气象厅称源自中国的沙尘暴造成韩国空气质量严重下降,中国外交部发言人赵立坚16日在例行记者会上表示,此次沙尘天气源自中国境外,中国只是“途经站”,各方应避免不必要炒作和轻易扣帽子。

有记者提问,韩国媒体15日援引韩国气象厅表态报道称,源自中国的

沙尘暴近日侵袭韩国,造成韩国空气质量严重下降。环境和空气污染问题再次成为中韩两国民众关注热议话题。中方对此有何评论?

“这是一个老话题。环境和空气污染问题没有国界,对其起源等作出结论需以科学监测和综合分析为前提。”赵立坚介绍,根据中国监测机构分析,此次沙尘天

气源自中国境外,中国只是“途经站”。

“我注意到,蒙古国官方日前就沙尘暴危害发布了相关消息,中国舆论没有因为蒙古国可能是‘上一站’而加以指责。”赵立坚说,“各方应以科学和建设性的态度看待相关问题,正面引导舆论,避免不必要炒作和轻易扣帽子。”

他进一步指出,中国

高度重视防沙治沙和荒漠化治理,已取得显著成效,近年沙尘天气明显减少。这不仅惠及本国,也为改善本地区空气质量做出了巨大贡献。此次沙尘天气说明本地区在环境治理合作方面还有很多事情要做。中方愿同各邻国和国际社会一道,携手推进本地区 and 全球环境治理保护,为建设美丽清洁的世界作出积极贡献。

中国严重沙尘污染范围继续扩大

中新社北京3月16日电 随着沙尘带的挥师南下,16日,中国沙尘严重污染的范围继续扩大,山西、山东、河南、安徽、江苏等省份的多个城市出现严重污染。

14日晚,受西北冷空气系统过境影响,源于蒙古国中东部地区的沙尘过程开始影响中国境内,内蒙古多个城市可吸入颗粒物(PM10)浓度突升。截至15日10时,内蒙古大部、蒙甘陕宁交界地区、京津冀地区中北部、东北地区西部、山西北部、新疆东部共有30个城市空气质量指数(AQI)小时值“爆表”;鄂尔多斯、张家口等23个城市PM10小时浓度超



3月13日至15日,甘肃酒泉市金塔县持续出现大风、沙尘暴天气,严重影响公众出行。杨璐摄

过每立方米1000微克。随着沙尘带南移,16日,沙尘污染的范围继续扩大。中国环境监测总站监测显示,3月16日11时,太原、晋城、临汾、徐州、连云港、宿迁、蚌埠、淮南、滁州、阜阳、济南、淄博、郑州、开封、洛阳、西安、兰州、西宁、银川等城市空气质量出现严重污染,空气质量指数(AQI)

小时值达到或超过500。

专家表示,通常西北方向冷空气对于下游地区的污染起清除作用,但这次冷空气携带了高浓度的沙尘,突发的沙尘暴导致多地空气质量迅速转差。

生态环境部表示,16日,随着沙尘逐步南下,影响范围可能波及华中及长三角中北部地区,同时华北地区转为高压后部偏南风主导,有沙尘过程残留及回流风险,受此次沙尘暴影响,区域空气质量整体表现为以PM10为首要污染物的污染特征。预计17至18日,受东北向冷空气及下游降水过程影响,区域沙尘过程逐渐沉降清除。